




 

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Найменування 

показників 

Розподіл годин за навчальним планом 

Денна форма 

навчання 

Заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів ЄКТС – 3 Рік підготовки: 

Загальна кількість годин – 90 1 1 

Кількість змістових модулів – 1 Семестр: 

Тижневих годин 

для денної форми навчання: 

 

аудиторних – 4 

 

самостійної роботи студента – 3 

1 1 

Лекції: 

24 8 

Практичні (семінарські): 

20 4 

Вид підсумкового контролю: залік 

Лабораторні: 

- - 

Форма підсумкового контролю: 

письмова 

Самостійна робота: 

46 78 
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2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 Метою навчальної дисципліни є: опанування студентами системи фундаментальних знань 

про правову систему сучасності; відіграє значну роль у формуванні світогляду юристів-

міжнародників і виробляє у них навички методологічно правильно вести науково-дослідну 

роботу в рамках юриспруденції; на основі конкретно-предметного матеріалу сприяти 

виробленню навиків аналітичного мислення у студентів; формування практичних умінь і навиків 

щодо правильного тлумачення та застосування норм національного та міжнародного права 

захисту прав людини. 

Знання вивчення дисципліни полягає у полягає у формуванні теоретичних знань про 

основні сучасні конституційні традиції, закономірності їх формування та розвитку у 

порівняльно-правовій перспективі,  поглибленню правової культури у сфері порівняльного 

аналізу закономірностей формування політичних і публічно-владних інституцій у різних країнах 

світу. 

Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни сприяє формуванню у здобувачів 

вищої освіти таких компетентностей: 

 

Інтегральна компетентність:   

 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі у сфері міжнародного права. 

 

Загальні компетентності (ЗК): 

 

ЗК 01 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 02 Здатність вчитися й оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК 03 Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК 05 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 06 Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.  

ЗК 07 Здатність працювати в міжнародному контексті. 

 

Спеціальні (фахові) компетентності (СК): 

 

СК 1. Здатність критично осмислювати теорії ,принципи, методи і поняття міжнародного права, 

права Європейського Союзу, порівняльного правознавства, враховувати темпоральний чинник та 

прогнозувати основні напрямки розвитку правових систем. 

СК 3. Здатність захищати національні інтереси власної держави та права людини, за допомогою 

міжнародно-правових інструментів та механізмів. 

СК 11. Здатність продовжувати професійне навчання із значним ступенем автономії. 

 

 

 

3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Навчальна дисципліна “Правничі системи сучасності” вивчається на першому році 

навчання першого (бакалаврського) освітнього рівня і не потребує  наявності специфічних знань 

та навичок. 
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4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

 

Відповідно до освітньої програми «Міжнародне право», вивчення навчальної дисципліни 

повинно забезпечити досягнення здобувачами вищої освіти таких програмних результатів 

навчання (ПРН): 

 

Програмні результати навчання Шифр ПРН 

Знати і розуміти основи зовнішньої політики держави, природу та 

динаміку міжнародних відносин, міжнародного співробітництва на 

універсальному та регіональному рівнях, ідентифікувати правовий 

статус суб’єктів міжнародних відносин та характер взаємодії між ними. 

ПРН 01 

Розуміти історичний контекст формування міжнародно-правових норм 

та інститутів, цінності, що лежать у їхній основі, прогнозувати основні 

напрямки розвитку міжнародного і національного права. 

ПРН 02 

Знати і розуміти нормативні положення, доктрини і принципи 

функціонування міжнародної і національних правових систем, 

здійснювати на цій основі аналіз та кваліфікацію правових явищ, 

застосовувати міжнародно-правові норми та принципи в національній 

правовій системі. 

ПРН 03 

Здійснювати порівняльний аналіз правових систем, оцінювати і 

аргументувати їхні недоліки та переваги, знаходити і тлумачити 

релевантне іноземне законодавство, надавати консультації щодо його 

змісту і практики застосування, оцінювати та мінімізувати ризики 

юридично значущих дій з урахуванням множинності правових систем і 

юрисдикцій. 

ПРН 05 

Виробляти спільні рішення, працювати в команді, виявляти лідерські 

якості, визначати пріоритетні цілі у професійному і навчальному 

контекстах, планувати індивідуальну та групову роботу з метою їх 

досягнення. 

ПРН 13 

Використовувати сучасні цифрові технології, здійснювати збирання з 

різних джерел, систематизацію та аналіз інформації щодо міжнародних 

і національних правових процесів і явищ. 

ПРН 15 

Формулювати висновки, розробляти рекомендації, обґрунтовувати 

власне бачення шляхів розв’язання проблем у сфері правотворчої право 

інтерпретаційної та правозастосовної діяльності. 

ПРН 16 

Самостійно визначати освітні цілі та траєкторії навчання, знаходити 

необхідні для цього освітні ресурси. 
ПРН 19 

 

Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами освіти після 

опанування навчальної дисципліни «Правничі системи сучасності»: 

Очікувані результати навчання з дисципліни Шифр 

Демонструвати концептуальні знання правничих систем зарубіжних 

країн, поділ та характеристика правових сімей, включаючи знання 

структури та класифікації правових систем зарубіжних країн.  

ПРН 01 

Демонструвати знання про джерела права  правових сімей, знання про 

порівняльний процес розвитку  нормативно-правових актів, системи 

загального права та судових прецедентів, звичаїв зарубіжних країн і 

міжнародного права. 

ПРН 02 
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Знати і розуміти нормативні положення, доктрини і принципи 

функціонування міжнародної і національних правових систем, 

здійснювати на цій основі аналіз та кваліфікацію правових явищ, 

застосовувати міжнародно-правові норми та принципи в національній 

правовій системі. 

ПРН 03 

Здійснювати аналіз законодавства зарубіжних країн на відповідність 

нормам міжнародного права 

ПРН 05 

Набуття навичок та умінь, формування навичок співпраці, критичного 

та логічного мислення, аналізу, відбору та презентації інформації, 

пошук ефективних шляхів розв’язання поставлених проблем завдяки 

об’єднанню зусиль учасників в тренінговій групі 

ПРН 13 

Демонструвати вміння використання сучасних цифрових технології та  

збирання з різних джерел, систематизацію та аналіз інформації щодо 

міжнародних і національних правових процесів і явищ 

ПРН 15 

Знати сучасні наукові досягнення у сфері міжнародного та 

національного права, мати навички науково-дослідної роботи, 

інтерпретувати результати наукових досліджень та враховувати їх у 

практичній професійній діяльності 

ПРН 16 

Самостійно визначати освітні цілі та траєкторії навчання, знаходити 

необхідні для цього освітні ресурси 

ПРН 19 

 

 

 

 

 5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання 

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з навчальної 

дисципліни є: поточне опитування; командні проєкти; аналітичні звіти, реферати, есе; 

презентації результатів виконаних завдань і досліджень.  

Підсумковою формою контролю є залік. При вивченні навчальної дисципліни «Правничі 

системи сучасності» використовуються наступні методи навчання: семінарські (практичні) 

заняття, індивідуальні заняття, виконання наукових робіт (реферат/есе) під керівництвом 

викладача. 

 

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання 

Форми поточного контролю: фронтальне та індивідуальне опитування, проведення 

термінологічних диктантів, розв’язання письмових завдань, практичних ситуацій.  

Форма модульного контролю: письмова 

Форма підсумкового контролю: письмовий залік. 
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Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1) 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1) 

 

Поточне оцінювання та самостійна робота Модульна 

контрольна 

робота 

Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 Т12 Реферат/Есе 
30 100 

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 10 

 

Т1, Т2, Т3, Т4… - теми 

Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Критерії оцінювання модульної контрольної роботи 

В кінці семестру, в якому вивчається дисципліна, здобувачі виконують модульну 

контрольну роботу, яка оцінюється в діапазоні від 0 до 30 балів. 

Модульна контрольна робота виконується у письмовій формі. 

Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю 

До складання заліку допускаються здобувачі вищої освіти, які мають підсумковий 

рейтинговий бал не менше 35. Підсумкова рейтингова оцінка визначається як сума балів за 

практичні (семінарські) заняття, реферат або есе та модульну контрольну роботу. 

Здобувач вищої освіти, рейтинговий бал якого складає від 0 до 34 балів, зобов’язаний 

покращити його до початку заліку під час чергування викладачів на кафедрі у строки, визначені 

викладачем дисципліни та погоджені деканатом факультету. В протилежному випадку, здобувач 

не допускається до складання заліку, і у нього виникає академічна заборгованість. 

Залік з навчальної дисципліни здобувач вищої освіти може не складати, якщо він успішно 

пройшов модульний контроль та його влаштовує підсумкова рейтингова оцінка. Здобувачі вищої 

освіти, рейтинговий бал яких становить від 35 до 59, залік складають обов’язково.  

Вид діяльності 

здобувача вищої 

освіти 

Модуль 1 

Кількість 

Максимальна 

кількість 

балів 

(сумарна) 

Практичні 

(семінарські) заняття  
12 60 

Реферат/Есе 1 10 

Модульна контрольна 

робота 
1 30 

Разом  100 
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4. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

  6.1. Зміст навчальної дисципліни 
 

Тема 1. Предмет, метод та функції порівняльного правознавства. 

 

Предмет та об’єкти порівняльного правознавства. Метод порівняльного правознавства.  Цілі 

та функції порівняльного правознавства. Значення порівняльного правознавства. Його місце та 

роль в системі юридичних наук. 

 

Тема 2. Національні правові системи та правові сім’ї.  

 

Поняття і структура національної правової системи. Структура правової системи. Функції 

правової системи. Поняття та види сімей національних правових систем. 

 

Тема 3.  Романо-германська правова система. Романська група правових систем. 

 

Історичний розвиток романо-геманської правової сім’ї. Публічне і приватне право у 

країнах романо-германської правової сім’ї. Правова норма в романо-германської правової сім’ї. 

Система джерел права.  Романська група правових систем. Сучасна правова система Франції, 

Бельгії, Іспанії, Італії, Люксембургу та Португалії. 

 

Тема 4. Германська група правових систем. 

 

Основи правової системи ФРН. Сучасна правова система Австрії. Процес створення 

уніфікованої правової системи Швейцарії.  

 

Тема 5. Скандинавська група правових систем. 

 

Загальна характеристика скандинавської групи правових систем. Вплив римського права 

на Скандинавські країни. Історичний розвиток і джерела скандинавського права. Уніфікація і 

гармонізація законодавства Скандинавських країн. Основи правової системи країн Північної 

Європи: Швеції, Данії, Норвегії, Фінляндії, Ісландії та країн Балтії. 

 

  Тема 6.  Правова система країн Латинської Америки. 

 

Загальна характеристика латиноамериканської групи правових систем. Історичний 

розвиток країн Латинської Америки. Кодифікація  та джерела латиноамериканського права. 

Сучасна правова система країн Латинської Америки: Аргентини, Бразілії, Мексики, Чілі, 

Парагвай, Уругвай. 

 

Тема 7. Правова система Японії 

 

Поняття  японського права і особливості його формування. Вплив китайських ідей та теорій 

на формування японського права. Вестернізації права в Японії. Сучасний стан японського права. 

Вплив американського права. Конституція Японії 1946 р. Системи законодавства Японії. 

 

 Тема 8.  Правова система Китайської Народної Республіки. 
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 Комітет з Поняття, ознаки та сфера поширення далекосхідної правової сім’ї. Загальна 

характеристика та особливості формування традиційного китайського права. Система 

китайського права. Джерела китайського права. Сучасна правова система КНР. Судова система 

КНР. Сянган (колишня англійська колонія Гонконг) і Тайвань – дві теорії у правовій системі 

КНР.  

 

Тема 9. Правова система Англії. 

 

Формування та історичний розвиток права Англії. Англійське право як право судової 

практики. Особливості англійського права: принцип верховенства права. Судовий прецедент. 

Законодавство (статутне право) як, джерело права. Структура та основні галузі права Англії. 

 

Тема 10. Правова система США. 

 

Формування та особливості правової системи США. Відмінність американського права в 

порівнянні з англійським. Джерела американського права. Судова система США. Основним 

призначенням Верховного суду США. Апеляційні суди. Окружні суди – основна ланка 

федеральної судової системи 

 

Тема 11.  Мусульманське право. 

 

Поняття та джерела мусульманського права. Поняття шаріату, його поділ на чотири групи 

приписів. Джерела  мусульманського права. Структура мусульманського права. Галузі 

мусульманського права. Поняття і види норм мусульманського права. 

 

Тема 12. Звичаєве право народів Африки, Південно-Східної Азії. 

 

Формування та особливості формування звичаєвого африканського права. Африканське 

звичаєве право та колоніальний період. Кодифікація африканського звичаєвого права. Джерела і 

структура африканського звичаєвого права. Традиційне правосуддя. Поняття південно-східного 

азіатського звичаєвого права ( Індонезія, Нова Зеландія). Сучасна правова система Південно-

Східної Азії. 

 

7.2. Структура навчальної дисципліни 

 

 

Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 
денна форма Заочна форма 

усього у тому числі усього у тому числі 
л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Модуль 1 

Тема 1. Предмет, 

метод та функції 

порівняльного 

правознавства. 

6 2 1   3  1    7 
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Тема 2. 

Національні 

правові системи та 

правові сім’ї. 
 

6 2 1   3  1    6 

Тема 3. Романо-

германська 

правова система. 

Романська група 

правових систем. 

7 2 1   4 1     7 

Тема 4. 

Германська група 

правових систем. 

7 2 1   4 1     6 

Тема 5. 

Скандинавська група 

правових систем. 

8 2 2   4 1     6 

Тема 6. Правова 

система країн 

Латинської Америки. 

8 2 2   4 1     6 

Тема 7. Правова 

система Японії 

8 2 2   4  1    7 

Тема 8. Правова 

система Китайської 

Народної Республіки. 

8 2 2   4  1    7 

Тема 9. Правова 

система Англії. 
8 2 2   4  1    7 

Тема 10. Правова 

система США. 
8 2 2   4  1    7 

Тема 11. 

Мусульманське 

право. 

8 2 2   4 1     6 

Тема 12. Звичаєве 

право народів 

Африки, Південно-

Східної Азії. 

8 2 2   4 1     6 

Разом за змістовим 
модулем 1 
 

90 24 20   46 8 4    78 

 Усього годин 90 24 20   46 8 4    78 

 

 

6.3 Теми практичних (семінарських, лабораторних) занять 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

денна заочна 

1 Тема 1. Предмет, метод та функції порівняльного правознавства. 1 - 

2 Тема 2. Національні правові системи та правові сім’ї. 1 - 

3 Тема 3. Романо-германська правова система. Романська група 

правових систем. 

1 - 

4 Тема 4. Германська група правових систем. 1 - 



9 

 

  

5 Тема 5. Скандинавська група правових систем. 2 - 

6 Тема 6. Правова система країн Латинської Америки. 2 - 

7 Тема 7. Правова система Японії 2 1 

8 Тема 8. Правова система Китайської Народної Республіки. 2 1 

9 Тема 9. Правова система Англії. 2 1 

10 Тема 10. Правова система США. 2 1 

11 Тема 11. Мусульманське право. 2 - 

12 Тема 12. Звичаєве право народів Африки, Південно-Східної Азії. 2 - 

 Усього 20  4 

 

                                                                

6.4.Самостійна робота 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

денна заочна 

1 Тема 1. Предмет, метод та функції порівняльного правознавства. 3 7 

2 Тема 2. Національні правові системи та правові сім’ї. 3 6 

3 Тема 3. Романо-германська правова система. Романська група 

правових систем. 

4 7 

4 Тема 4. Германська група правових систем. 4 6 

5 Тема 5. Скандинавська група правових систем. 4 6 

6 Тема 6. Правова система країн Латинської Америки. 4 6 

7 Тема 7. Правова система Японії 4 7 

8 Тема 8. Правова система Китайської Народної Республіки. 4 7 

9 Тема 9. Правова система Англії. 4 7 

10 Тема 10. Правова система США. 4 7 

11 Тема 11. Тема 11. Мусульманське право. 4 6 

12 Тема 12. Звичаєве право народів Африки, Південно-Східної Азії. 4 6 

 Усього 46  78 

 

 

 

7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, 

ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА 

(у разі потреби) 

 

Технічні засоби: персональні комп’ютери, мультимедійний проектор 

Програмне забезпечення: пакет Microsoft Office, сайт електронного навчання ДВНЗ 

«УжНУ» «Moodle», додаток Google meet, особиста електронна пошта. 
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